

东莞市卫计局一副局长辞职任医院院长引争议;“暧昧的跳槽”,例子不少 辞官下海,别当公务员法“不存在”

东莞市卫计局副局长潘伟彪辞职,任东华医院院长,为“官员下海”又添实例。据说,此事年初就开始风传。等尘埃落定的时候,已经是人间四月芳菲天了。

现代快报观察员 伍里川

从副局长到院长

副局长和正院长,一副一正,并没有可比性。但不用说,从待遇上讲,做院长要比做副局长丰厚。

创建于1994年的东华医院是一所民营三甲医院,媒体称,它是东莞最为繁忙的医院之一。这里的“繁忙”用得很神乎,既没说是“最好”,又没说“最大”,但是,“你懂的”。

医院“繁忙”,专家必然是连轴转的,效益必然是好得发烫的。

近年来,东华医院被指多次“挖角”于公立医院,但“挖”到政府部门的重要官员,才算真牛。

2013年4月,潘伟彪被任命为东莞市卫生局副局长,潘伟彪的行政级别从正科提拔成副处。同年9月,潘伟彪兼任东莞市市属公立医院管理中心副主任。

在本系统内,人们对于这位“学者型官员”的选择多给予好

评。“从医生到院长、到卫计局副局长,再从官员到民营医院的院长,做职业经理人,这是一个华丽的转身。”东莞市第三人民医院一名工作人员说。

“归根结底,官员辞职也就是一种正常的职业选择而已,是正常的人员流动,新闻舆论不需要过分关注。”评论人肖克说。

到底合不合适?

持反对意见的网友,更强调“程序正义”。

潘伟彪新入职的单位,在卫计局管辖的范围内。

那么问题来了。公务员法第一百零二条规定:公务员辞去公职或者退休的,原系领导成员的公务员在离职三年内,其他公务员在离职两年内,不得到与原工作业务直接相关的企业或者其他营利性组织任职,不得从事与原工作业务直接相关的营利性活

动。“在这种情况下,潘伟彪到东华医院任职,是一种违反公务员法的行为。”南京工业大学法学院副院长张治宇昨天在接受现代快报记者采访时直言。

尽管潘伟彪有在卫生领域深耕的经历,但其离职之前,身份毕竟是副局长,否则谁还操心?

“事实上,这起事件是对公务员法的法律效力及各级主管部门执行公务员法的信心和态度的重要考验。”张治宇提醒。

公务员法第一百零二条还规定:公务员辞去公职或者退休后有违反前款规定行为的,由其原所在机关的同级公务员主管部门责令限期改正;逾期不改正的,由县级以上工商行政管理部门没收该人员从业期间的违法所得,责令接收单位将该人员予以清退,并根据情节轻重,对接收单位处以被处罚人员违法所得一倍以上五倍以下的罚款。

视点

对暧昧的“跳槽”无动于衷?

官员辞职下海不是“新闻”了,但值得注意的是,近年来,辞职下海的官员中,“实权派”甚至地方行政一把手有增多的现象。比较有代表意义的两个例子是:2015年,山东菏泽市委常委、副市长张毓华,济宁市市长梅永红辞职。张毓华的去向一度是“或已从商”;梅永红的去向则是深圳国家基因库。

有意思的是,辞职下海的官员本人,亦喜欢抛出“正常的职业选择”之说。但显然,利益诉求不是绕不过去的。

梅永红辞职前曾对媒体说:“如果把公务员理解为一份职业的话,中国哪有这样的职业?济宁市有800多万人,GDP 3800多亿,但我所有工资收入加起来,才7000元一个月,谁相信啊?下面的县委书记、县长一个月收入3000多元,还赶不上在工厂打工的。”

人各有志,只要合理合法,辞官能被理解。但不是每个辞官者都能如梅永红一样远离

“直接相关”单位。

据报道,2007年至2014年,广州共有11位处级以上官员“下海”。其中,出自城建系统的8人中有7人选择进入房企任职。你要说这些官员个个是房地产领域稀缺人才,企业求贤若渴,你自己信吗?

对这种看上去很暧昧的“跳槽”方式无动于衷?说走就走,说批就批,程序上无所谓?

评论人顾一娟曾这样建言:关键在于制度,要进一步完善相关法规政策,给官员辞职后的“再就业”行为套上“笼子”,用严密的制度阻断离职官员的“权力余热”。

其实,只要把公务员法执行到位就可以了。问题是,公务员法是不是被某些人当“不存在”?

当然,也有专家认为,公务员法第一百零二条关于“直接相关”的表述还比较模糊,难以界定。但与严格执行公务员法相比,弄清什么是“直接相关”的内涵,并不是最重要的。

童子鸡预售已超200只 全程冷链 新鲜到家

——还未打鸣的真正童子鸡,拨打96060预定,周三统一配送

谷雨是春季最后一个节气,谷雨节气的到来意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快,湿气越来越大。这个时候可以适当吃些童子鸡,这种吃法其实是民间的一个传统的进补方法,吃点童子鸡能温中益气,可为扛过暑热打好基础。



扫码快速下单

所谓的童子鸡是指生长刚成熟但未配过的小公鸡,或饲养期在三个月(依各品种不同稍有差异,最少只有饲养不到一个月)体重达一斤至一斤半、未曾配过的小公鸡,未打鸣的童子鸡更优!童子鸡熬出来的汤不会油腻,采用清蒸或炖煮的方法来做童子鸡是最好的,营养损失也最少。

今年现代快报继续与南京六合生态养鸡场合作推出优质童子

鸡,每周配送一次(每周订单截止每周二中午12点,每周三配送,每只净重约500g左右,随机发货;每周二12点之后订单,在下周三配送),为保证新鲜,童子鸡为发货当日凌晨在农场宰杀后冷链速配至南京,源头和新鲜度都有保障!

现拨打96060订购,南京主城区免费配送,新鲜特价49元/只,一次性订购两只更有超值优惠价45元/只(净重约500g/只)。

凌晨宰杀

零度排酸

全程冷链 当日送到家

0-4°C

保鲜运输

新鲜特价: **49**元/只

一次订购两只
超值优惠价: **45**元/只

休闲运动鞋,春款火爆发售!

春暖花开,享受大自然风光的好时节。为此现代快报特地联合国内老字号回力公司,带来一系列特别适合踏青徒步的户外运动鞋,给自己、送家人都是最贴心的选择!

★温馨提示:购买前请确认好鞋子的编号和尺码,拨打订购热线96060,南京主城区免费配送上门!
★尺码选择:男款尺码:39-44码 女款尺码:36-40码



●3301—男款 灰蓝/灰红 **128**元



●3237—男款 湖蓝/浅灰 **88**元



●3228—男款 深蓝/黑色 **128**元



●3291—男款 灰蓝/灰桔 **108**元

●2098—女款 灰粉/灰蓝 **108**元

广告 (图中鞋子颜色因印刷效果有轻微色差,以实物为准,请谅解!)

防范盗窃,请尽快更换安全性高的门锁

防范技术开锁盗窃有三招:及时反锁门、安装门窗报警器、更换安全级别高的锁芯

据南京警方提醒:使用普通防盗门,普通锁芯,易被盗窃犯使用塑料纸片五秒钟就可以打开!快报电商推出C级锁升级版——智能报警锁芯,本锁芯采用目前世界上技术先进的前后离合结构,六排多角十二叶片,外压式方形边柱锁定,六方位、内外铁牙钥匙,容量超过

上亿;同时内置有进口高精度微动感应器,结合外置的低功耗触发报警器,一旦有非法钥匙或其它异物进入锁孔,则马上发出110分贝报警声,能有效防止万能钥匙、锡纸开锁等技术开锁工具。真正做到防暴力开锁,通过权威检测机构认证。产品兼容市面上大部分防

盗门锁,安装和传统机器锁芯一样,简单、方便、安全,是家居升级安全防盗的优选。



C级智能报警锁

您家还在用A级锁,B级锁吗?

拨打热线 025 96060 订购 C级保卫盾锁,可享受:

- ①订购市场价 398元 C级锁芯(叶片边柱锁芯) 优惠价仅需 **280**元;
- ②订购市场价 598元 C级锁芯(360°空转叶片边柱锁) 优惠价仅需 **380**元;
- ③订购市场价 798元 C级双面叶片智能报警锁芯 优惠价仅需 **450**元。

我们承诺:

- 1.上门换锁,服务到家。所有换锁人员均为国家认可的特种行业从业人员;
- 2.锁厂质保期限最多仅有半年,在现代快报订购“C级”保卫盾锁,可以延长质保至2年。
- 3.赠两个价值60元的门窗报警器。



扫一扫, 观看“C级锁” 现场开锁安装视频